

## Памятки в образовательное учреждение

Возраст наступления административной ответственности — 16 лет.

До этого возраста, ответственность за действия подростков несут родители или законные представители.

При задержании и доставлении в отдел полиции, обязательно нужно оповестить родителей или законных представителей о том, что произошло, т. к. только они могут забрать несовершеннолетнего из отдела полиции, иначе по истечении трех часов с момента доставления в отдел полиции, подросток будет помещен в центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей

### Наиболее часто совершаемые административные правонарушения несовершеннолетними

*гл. 6 КоАП РФ Административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность*

ст. 6.1.1 КоАП РФ - Нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в ст. 115 УК РФ, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния — наложение административного штрафа от 5000 до 30000 рублей, либо административный арест на срок от 10 до 15 суток, либо обязательные работы на срок от 60 до 120 часов.

ст. 6.8 КоАП РФ - Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества - наложение административного штрафа от 4000 до 5000 рублей или арест до 15 суток.

ст. 6.9 КоАП РФ — Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, за исключением случаев, предусмотренных ч.2 ст. 20.20, ст. 20.22 Кодекса, либо невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он потребил наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо новые потенциально опасные психоактивные вещества - наложение административного штрафа от 4000 до 5000 рублей или арест до 15 суток.

ст. 6.10 КоАП РФ — Вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ — наложение административного штрафа в размере от 1500 до 3000 рублей.

ст. 6.24 КоАП РФ — Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака, потребления никотинсодержащей продукции или использования кальянов на отдельных территориях, в помещениях и на объектах — наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 1500 рублей.

п. 2 Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака, потребления никотинсодержащей продукции или использования кальянов на детских площадках - наложение административного штрафа на граждан в размере от 2000 до 3000 рублей.

*гл. 7 КоАП РФ Административные правонарушения в области охраны собственности*

ст. 7.27 КоАП РФ — Мелкое хищение чужого имущества, стоимость которого не превышает 1000 рублей, путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты при отсутствии признаков уголовных преступлений — наложение административного штрафа в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее 1000 рублей, либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов.

*гл. 12 КоАП РФ Административные правонарушения в области дорожного движения*

ст. 12.7 ч.1 КоАП РФ — Управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством — штраф от 5000-15000 руб.

ст. 12.29 ч.1 КоАП РФ — Нарушение правил дорожного движения пешеходом или иным лицом, участвующим в процессе дорожного движения — предупреждение или наложение административного штрафа в размере 500 руб.

*гл. 20 КоАП РФ Административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность*

ст. 20.1 КоАП РФ — Мелкое хулиганство, т. е. Нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся нецензурной бранью в общественных местах, оскорбительным приставанием к гражданам, а равно уничтожением или повреждением чужого имущества — административный штраф от 500 до 1000 руб., административный арест до 15 суток.

ст. 20.3 КоАП РФ — Пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральным законом — административный штраф на граждан в размере от 1000 до 2000 рублей с конфискацией предмета административного правонарушения или арест до 15 суток.

ст. 20.20 ч.1 КоАП РФ - Потребление (распитием) алкогольной продукции в запрещенных местах — административный штраф в размере от 500 до 1500 руб.

ч.2 данной статьи предусматривает потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ на улицах, стадионах, скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, а также в других общественных местах либо невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он потребил наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача на улице, стадионе, сквере, парке, в транспортном средстве общего пользования, а также в другом общественном месте — наложение административного штрафа от 4000 до 5000 рублей или арест до 15 суток.

ст. 20.21 КоАП РФ - Появление в общественных местах в состоянии опьянения  
Появление на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность — наложение административного штрафа от 500 до 1500 рублей или арест до 15 суток.

ст. 20.22 КоАП РФ Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ — наложение административного штрафа на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних в размере от 1500 до 2000 рублей.

#### Наиболее часто совершаемые несовершеннолетними уголовные преступления:

ст. 158 ч. 3 УК РФ — Кража, т. е. тайное хищение чужого имущества:

ч.3 п.г с банковского счета, а ровно в отношении электронных денежных средств — штраф в размере от 120 000 до 500 000 рублей. ( нахождение безхозно оставленной банковской карты в общественных местах и оплата ей в торговых точках до запроса пин-кода, то есть до 1000 рублей)

**Нашел банковскую карту — отдай родителям, сотрудникам школы, *или отрежь уголок, чтобы она была недействительной!!!* Расплачиваться найденной чужой банковской картой категорически запрещено!!!!**

ст. 161 УК РФ — Грабеж, т. е. открытое хищение чужого имущества — обязательные работы на срок до 480 часов, либо исправительные работы до 2 лет, либо ограничение свободы от 2 до 4 лет, либо принудительные работы на срок до 4 лет, либо арест до 6 месяцев, либо лишение свободы до 4 лет. ( к примеру : взял телефон, не вернул, ушел вместе с ним)

ст. 159 УК РФ — Мошенничество, т. е. хищение чужого имущества или

приобретение права на чужое имущество путем обмана или злоупотребления доверием, штраф до 120000рублей. ( легкий заработок предлагается в интернете, быть курьером, получить денежные средства, взять часть себе, остальное отправить на киви-кошелек, неизвестным лицам)

ст.228 УК РФ- незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконное приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества. ( легкий заработок предлагается в интернете, выкладываются координаты по которым раскладываются закладки с наркотическими средствами, после чего отправляются фотографии инициатору, после нл переводятся денежные средства за « работу»).